
2017-2018学年度上学期高一年级第三次月考

数学（理）试卷(参考答案)
一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
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二、填空题：本题共4小题，每小题5分，共20分。
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三、解答题：共70分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。
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18.解：由已知得：P={y|2≤y≤6},Q={x|x≥a}

(1)P∩Q={x|4≤x≤6},用数轴表示如下：
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∴a=4

若P∪Q=Q，即P
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用数轴表示如下：
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∴a≤2
19.解：（1）∵
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（2）由已知：
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  解得
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∴函数
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20.【解答】（1）证明：取PC的中点G，连结FG、EG，
∴FG为△CDP的中位线，则FG∥CD，FG=
[image: image20]．

∵四边形ABCD为矩形，E为AB的中点，

∴AE∥CD，AE=
[image: image21]，

[image: image70]∴FG∥AE，且FG=AE，

∴四边形AEGF是平行四边形，

∴AF∥EG．

又EG⊂平面PCE，AF⊄平面PCE，

∴AF∥平面PCE；

（2）∵PA⊥底面ABCD，

∴PA⊥AD，PA⊥CD，

又AD⊥CD，PA∩AD=A，

∴CD⊥平面ADP，

又AF⊂平面ADP，∴CD⊥AF．

在直角三角形PAD中，∠PDA=45°，

∴△PAD为等腰直角三角形，

∴PA=AD=2．

∵F是PD的中点，

∴AF⊥PD，又CD∩PD=D．

∴AF⊥平面PCD．

∵AF∥EG，∴EG⊥平面PCD，

又EG⊂平面PCE，

∴平面PCE⊥平面PCD；


21.【解答】（1）证明：在△PAD卡中PA=PD，O为AD中点，所以PO⊥AD．

又侧面PAD⊥底面ABCD，平面PAD∩平面ABCD=AD，PO⊂平面PAD，
所以PO⊥平面ABCD．

（2）解：假设存在点Q，使得它到平面PCD的距离为
[image: image22]．

连接BO，在直角梯形ABCD中，BC∥AD，AD=2AB=2BC，
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有OD∥BC且OD=BC，所以四边形OBCD是平行四边形，

∴CD=OB

因为AD=2AB=2BC=2，在Rt△AOB中，AB=1，AO=1，所以CD=OB=
[image: image23]，

设QD=x，则S△DQC=
[image: image24]x，

在Rt△POC中，PC=
[image: image25]，

所以PC=CD=DP，S△PCD=
[image: image26]=
[image: image27]，

由Vp﹣DQC=VQ﹣PCD，得x=
[image: image28]，所以存在点Q满足题意，此时
[image: image29]=
[image: image30]．
22．解析：（1）因为
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是奇函数，
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所以
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令
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代入上式得
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即
[image: image39.wmf]2

()()2log(1)

fxgxx

-+=+

②
（2分）

联立①②可得，
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（2）因为
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因为函数
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所以所求实数
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的取值范围为：
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（3）因为
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设
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因为
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的定义域为
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即
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因为关于
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的方程
[image: image65.wmf](2)0

x

fm

-=

有解，则
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故
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的取值范围为
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解：（
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